

«EVENTIS MOBILE»: СДЕЛКА НЕ СОСТОЯЛАСЬ

Аукцион по продаже имущественного комплекса молдавского оператора мобильной связи компании Eventis Mobile, прошедший 14 марта 2011 года, так и не завершился подписанием контракта. Участвовали два претендента, каждый из которых оплатил задаток в размере 12 млн леев. По результатам аукциона победителем была признана молдавская компания с украинским капиталом «Viktomax Sistem», которая заявила цену в 120 млн леев, и обязалась в течение 20 дней оплатить оставшиеся 108 млн леев.

В конце прошлой недели стало известно, что сделка не состоялась. Одна из основных причин разногласия между управляющим несостоятельностью Eventis Mobile и комитетом кредиторов, а также наличие судебных решений, воспрепятствовавших завершению сделки по продаже имущественного комплекса.

Следует напомнить, что для участия в аукционе были получены письма от швейцарской компании «Switchward ICS AG» и СП «New Tech». Они заявляли о желании участвовать в аукционе, но из-за нехватки времени для подготовки просили перенести дату его проведения на несколько недель. Компания «AGVA Limited» (Кипр), с которой велись переговоры на протяжении ноября-февраля, воздержалась от участия в аукционе.

Еще в прошлом году несколько кредиторов, сумма требований которых составляет около половины от стоимости активов, настаивали на том, чтобы продать Eventis Mobile за 40 млн леев молдавской компании «Aitel Sistem». Другие кредиторы и управляющий несостоятельности были против. Каждая из сторон выдвигает свои аргументы. Начались судебные тяжбы, которые затянулись до сегодняшнего дня... Тем не менее, происходящие события

показывают нарастающий интерес потенциальных покупателей к имуществу Eventis Mobile. В конце текущей недели появилась новая информация. Не исключено, что в ближайшее время этот оператор GSM будет продан своему новому владельцу.

В интервью для «ЛП» директор Национального агентства по регулированию в области электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) Серджиу Сытник высказал такое мнение. Конкуренция развивает рынок и абоненты от этого только выигрывают. Считаю, что на рынке мобильной связи Молдовы есть место не только для трех компаний сотовой связи. Это показал сам оператор Eventis Mobile на начальном периоде своей деятельности: развитие сети и привлечение новых абонентов шло весьма активно. О причинах последующей неудачи лучше известно в самой компании.

В отношении ситуации с аукционом следует сделать несколько уточнений. Некоторые СМИ ошибочно утверждают, что лицензия Eventis Mobile будет продана новому владельцу. Это не соответствует действительности. Радиоканалы/радиочастоты, а также ресурсы нумерации являются ограниченными ресурсами государства и выдаются авторизованнымope-

раторам для предоставления сетей и услуг электронных коммуникаций на основании соответствующих лицензий. Данная лицензия не продается, она может быть уступлена обладателем лицензии другому оператору с разрешения НАРЭКИТ. Процедура уступки лицензий на использование ограниченных ресурсов установлена постановлением Административного совета НАРЭКИТ.

В этом году в агентство обращались за информацией несколько потенциальных инвесторов. Их интерес очевиден. Мы ожидаем, что покупатель имущества Eventis Mobile все же найдется. С нашей стороны мы сделали все, чтобы облегчить его выход на рынок мобильной связи Молдовы.

- Более того, агентство готово прийти на помощь новым компаниям мобильной связи, которые выйдут на рынок Молдовы, - говорит Серджиу Сытник. - Мы рассматриваем различные варианты. Возможно, тарифы на звонки, которые исходят из сетей действующих операторов и оканчиваются в сети новых операторов, будут несколько выше тарифов, применяемых действующими игроками на рынке мобильной связи. Такое правило будет действовать временно, пока новый оператор укрепится на данном рынке.

Сергей МОИСЕЕВ